Тема: «Беседа о зимующих и перелетных птицах»

Программное содержание:

1. Образовательные задачи:

· Уточнить представления об изменении образа жизни птиц осенью,
установить связи между состоянием погоды, изменением состояния
растений и образом жизни известных детям птиц (с исчезновением
насекомых улетели многие птицы, которые ими питаются —
ласточки, скворцы, грачи, трясогузки; поздней осенью становится
меньше корма и для других птиц, они прилетают ближе к людям; в
парках, скверах, на участке появляется много синиц, воробьев,
прилетают сороки, снегири).

2. Воспитательные задачи: 

· Вызвать у детей бережное и заботливое отношение к птицам,
подвести к пониманию необходимости систематически их
подкармливать.
3. Словарные задачи: 

Оборудование: Картины с изображением птиц.
Подготовка воспитателя: Подобрать стихотворения, картины с изображением птиц, написать конспект.
Предварительная работа: Наблюдение за птицами на
прогулках, экскурсиях, чтение художественной литературы,
рассматривание картин.
Ход занятия: 

	Части занятия
	Методы и приёмы
	Содержание работы

	Организационная.
	
	

	Вводная часть
	Чтение
стихотворе-ния
Вопросы
	 -   Послушайте стихотворение «Пернатые друзья» Н. Силкова:
В чужие дальние края
Летят пернатые друзья,
Не слышно песен звонких.
И жить легко,
И петь легко 
Лишь народной сторонке.
-
О ком это стихотворение?
-
О птицах.
-
Как называет их автор?
-
Пернатые друзья.
-
Почему так называют птиц?
-
Потому что они покрыты перьями
-
Почему птицы улетают в дальние края?
-Потому что скоро будет зима, насекомые
прячутся, засыпают на зиму и птицам многим нечего есть.

	Основная часть
	Загадывание
загадки
Рассматривание картины
Рассказ
Вопрос
Рассматривание картины
Описательный рассказ
Рассматривание картины
Рассматривание картины
Описательный рассказ
по плану.
Чтение
стихотворения
Вопрос
Рассматривание картины
Чтение
стихотворения
Рассматривание картины
	-   Каких вы знаете птиц, которые осенью улетают
из наших краёв, а весной снова возвращаются? -   Грачи, ласточки, скворцы.
Отгадайте загадку: «По полям «крак», «крак»,
всем червям враг» -   Кто отгадал, какая это птица?
-   Грач (показываю картинку)
-   Послушайте, я расскажу о граче.
-   Грач - крупная птица, оперение у него чёрное, а на солнце вспыхивает фиолетовым цветом. Клюв большой, мощный, ноги сильные. Грач - птица
перелётная. Они к нам прилетают весной: рано -рано. Они делают на высоких деревьях из толстых прутьев гнёзда и выводят птенцов. Питаются грачи червями, жуками, ищут они их в земле. А когда становится холодно, наступает осень, они улетают в тёплые края, чтобы весной снова вернуться на родину.
-   Что вы узнали о граче из моего рассказа?
-   А как называется эта птица? (показываю
скворца) -   Можно сейчас увидеть скворца? - Нет, они тоже улетели в тёплые края.
-   Расскажите, что нарисовано на картине?
-
Ребята, кто знает, какая птица устраивает гнездо
под крышей?
-
Правильно, ласточка.
-   Посмотрите, как ласточки ловят мух и кормят
птенцов, (показ картины)
-
А сейчас мухи летают на улице?
-
Нет.
-
Значит не могут сейчас ласточки жить у нас. Они
тоже перелётные птицы. Они улетели на зиму от
нас. Но уже скоро мы их увидим и услышим.
-
А какие птицы остаются с нами?
-
Вороны, воробьи, сороки, синицы.
-   Составьте рассказ по этой картине о воронах по
плану:
-   Какой величины ворона?
-   Какого цвета?
-
Какие части тела есть у птицы?
-
Окраска птицы.
-   Послушайте стихотворение:
Скачет, скачет воробей,
Кличет маленьких детей: Киньте крошек воробью — Я вам песенку спою. Чик — чирик!
-   О ком ото стихотворение? — О воробье.
-   Воробьи всегда с нами и весной, и летом, и
осенью, и зимой.
-
Вот они какие весёлые, красивые, маленькие,
коричневые!
-
А какая птица любит всё блестящее, яркое?
-
Это сорока.
Забыл на умывальнике
Сегодня кто-то брошку,
Сорока увидала
Её издалека
Сорока опустилась
На жёлтую дорожку
И с брошкой улетела
Сквозь ветви сосняка.
-   Вот она какая сорока-болобока.
-
А ещё на зиму к нам прилетают снегири.
Вот они какие красивые. Самец с яркой красной
грудкой, а самочка с серой грудкой. Они очень
любят рябину.
-
Как называются птицы, которые у нас зимуют? —
Правильно, зимующие.
-
Каких вы знаете зимующих птиц?(перечислите).

	Закрепление
	Игра.
Чтение

стихотворения
	-   А сейчас поиграем в игру «Зимующие и
перелётные птицы». Я показываю вам картинку, а вы называете птицу и если она перелётная, ставите на правую сторону доски, а если зимующая - на левую. -   Как вы думаете, чего птицы больше боятся
холода или голода ?
-
Да, голода, поэтому их надо подкармливать.
-
Послушайте стихотворение Елены Блашниной.
Морозы жестокие в этом году
Тревожно заяблоньки в нашем саду!
Тревожно за жучку в её конуре —
Такой же морозище, как на дворе
Но больше всего беспокойно за птиц —
За наших воробышков, галок, синиц!
Унос приготовлено всё для зимы:
Рогожей укутаем яблоньки мы.
Побольше сенца в конуру принесём,
Беднягу-дворнягу от стужи спасём.
Но птицы! Возможно ли птицам помочь?
Смотрите какая студёная ночь.
Поможем. Их надо кормить, и тогда
Им будет легко пережить холода.

	Итог
	
	-   Молодцы, ребята, хорошо занимались. Занятие
окончено.


Длительность: 30 минут.

